

全省科协系统 积极开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

近期,我省各地科协系统认真学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,研究部署深入贯彻落实中央八项规定精神学习教育工作,扎实抓好学习教育,确保学有质量、查有力度、改有成效。

成都市科协

近日,成都市科协召开党组理论学习中心组(扩大)2025年第4次专题学习会,专题学习成都市级层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中共成都市委办公厅《转发〈中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委会办公厅公开通报2起党员干部违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通知〉等文件精神,以及四川省委常委、成都市委常委会(扩大)会议精神。成都市科协党组书记、副主席杨永主持会议并讲话。

会上,与会人员认真学习了相关文件和会议精神,围绕违规吃喝典型问题开展检视反思,深挖问题根源,举一反三、引以为戒。成都市科协党组书记、副主席杨永主持会议并讲话。

会议要求,大家必须以案为鉴,切实筑牢思想防线。要自觉纠正“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误认识,从管住一顿饭、一杯酒做起,让心存戒惧、手握戒尺成为日常自觉。必须刀刃向内,坚持“学查改”一体推进。要加强反面典型案例警示教育,用“身边事”教育“身边人”,做到组织全覆盖、人人受教育,推动作风建设各项部署要求不折不扣落到实处。必须管住日常,拧紧压实责任链条。要加强日常管理,从源头上堵塞漏洞,进一步完善防范和纠治力度。要将以案促改工作与贯彻落实党中央和省委、市委重大决策部署结合起来,在顶尖科技人才引进、科技服务提能增效、国际科技组织集聚等方面聚力攻坚,切实增强科协系统对成都市现代化建设和高质量发展的贡献力度。

(成都市科协供稿)

泸州市科协

近日,泸州市科协召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会,通报典型案例,以案为鉴,以案促改,推动科协系统作风建设走深走实。泸州市科协党组书记、主席赖建平主持会议并领导学相关文件,全体干部职工参加会议。

会议指出,针对通报中暴露的不担当不作为、搞“面子工程”、违规吃喝、违规公款旅游等问题,全体党员干部要引以为戒、敲响警钟。特别是案例中涉及的违规决策造成国有资产浪费、滥用职权侵害群众利益等行为,与科协系统的职责背道而驰,必须引以为戒。

会议强调,大家要深刻汲取教训,严查“庸懒散浮拖”现象,杜绝

工作中推诿扯皮、敷衍应付等不作为问题;严防“政绩观偏差”,坚决纠正脱离实际的“面子工程”“政绩工程”;严守纪律红线,严禁借培训考察之名变相公款旅游、违规发放津贴补贴等行为;全体干部职工对照典型案例检视自身,重点排查财务管理、公务接待、办公用房等领域存在的问题。

下一步,泸州市科协将结合学习教育常态化、制度化要求,建立“三单一机制”:建立问题整改清单,逐项销号落实,细化具体表现,做到见人见事;建立廉政风险清单,完善防控措施;建立长效监督清单,强化日常监督;健全常态化警示教育机制,推动作风建设常态化、长效化,切实营造风清气正的干事创业氛围。(朱霞飞)

阿坝州科协

近日,阿坝州科协召开干部职工会议,传达学习中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委会办公厅公开通报2起党员干部违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题的通报,学习省委常委会议、州委常委会会议精神,研究贯彻落实举措,推动作风建设各项部署要求不折不扣落到实处。阿坝州科协领导班子、全体干部职工参加会议。

会议强调,要抓严抓实思想教育。全州科协系统要组织党员、干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神,深刻认识违规吃喝问题的政治危害,自觉同“小事小节论”“影响发展论”等错误认识和“边远守苦论”“高原差别论”“民俗习惯论”等片面认知作斗争,把看在眼里的教训转化为刻在心底的警醒,切实筑牢思想防线,以作风建设实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要抓严抓实集中整治。全

州科协系统要紧盯公务差旅、学习培训、公务接待等重点环节,全面排查违规吃喝问题,对“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃下级”等重点问题露头就打、反复敲打。提出“三不准一节约”要求,即工作日期间、值班值守期间及深入基层开展工作期间严禁饮酒,厉行节约,杜绝铺张浪费。要“学查改”一体推进,对照中央明确的7个方面重点任务、6项工作措施强化自查自纠,抓好标本兼治,坚持风腐同查同治,切实从制度机制上堵塞滋生不正之风的漏洞。要抓严抓实正身率下。州科协领导班子要带好头、作表率,带头深入贯彻中央八项规定精神,切实做到自身正、自身净、自身硬。特别是“一把手”要严于律己、严负其责、严管所辖,绝不能组织和参与违规吃喝、违规饮酒,同时要及时发现、报告、处理本单位违规吃喝等突出问题,切实铲除滋生违规吃喝歪风的土壤,不断培育良好的党风政风。(达娃央忠)

雅安市老科协

近日,雅安市老科协召开会长办公会议。会议重点学习了《习近平:锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》《关于在全党开

展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》等,传达了省老科协秘书长会议精神、市委老干部局志愿者党委会议精神等。

会议要求,大家要提高政治站位,深入学习领会中央八项规定精神,并将其贯彻落实到老科协工作全过程中。要懂规矩守纪律讲政治,依法依规依协会

章程开展工作,特别要做好机关财务管理工作。要深入基层开展调查研究,送科技入户,问需于民。(雅安市老科协供稿)

地方科协 | DI FANG KE XIE

广元市科协 走访慰问一线科技工作者

本报讯 5月26日~6月6日,广元市科协党组书记、主席谭一江带队走访慰问了全市20余名一线科技工作者。

慰问人员详细了解了科技工作者的科研进展、困难需求,认真倾听大家对科技创新政策、人才服务等方面的意见建议,并现场回应大家的诉求,切实为科技工作者排忧解难。其中,在广元市中心医院,慰问人员向甲状腺乳腺外科主任艾力·赛丁询问了临床科研转化情况;在广元欣源设备制造有限公司,

慰问人员与全国劳模王奕秋探讨技术创新路径;在四川省旺苍中学,慰问人员与指导学生斩获省青创赛大奖的教师团队交流科普教育经验。

慰问人员充分肯定了大家在医疗救治、科研攻关、产业创新、教育科普等领域作出的贡献。鼓励大家以科学家精神为指引,立足岗位开拓创新,在核心技术突破、科技成果转化、科学普及等方面勇挑重担,为推动广元市乡村全面振兴提供智力支撑。

(广元市科协供稿)

崇州市科协 为广大科技工作者做好服务

本报讯 近日,成都崇州市科协联合青羊区科协举办了2025年全国科技工作者日主题活动,崇州市科协、青羊区科协相关人员以及崇州市各级院士(专家)工作站代表共50余人参加活动。

其间,参会代表实地调研了成飞航空主题教育基地、中储粮成都储藏研究院有限公司及国家高端航空装备技术创新中心。在随后召开的座谈会上,大家结合调研所见和自身工作经历,围绕科技成果转化应用、科技人才培养、开展科技创新和科学普及工作等进行了交流,并纷纷表示,未来将立足自身工作岗位,积极探索崇州市科技创新发展的新路径,以实际行动为崇州市高质量发展注入强大科技动力。

为全方位弘扬科学家精神、展现科技工作者的时代风采,全国科技活动周期间,崇州市科协还采用“线上+线下”双轨并行模式,组织开展了系列学术交流与科普活动。

崇州市科协党组书记、主席李捷表示,未来,市科协将继续发挥好联系服务广大科技工作者的桥梁纽带作用,希望广大科技工作者坚定理想信念、坚守报国初心,积极投身崇州市科技创新,为崇州市高质量发展和现代化建设提供科技保障。

(崇州市科协供稿)

新津区 集中展示科技创新成果

本报讯 近日,由成都市科协、市科技局指导,新津区委宣传部、区科协等联合主办的新津区2025年全国科技活动周和全国科技工作者日活动成功举办,吸引众多科技工作者、市民、学生参与。

活动期间,设置了新津优秀科技工作者风采展、新津企事业单位科技成果展以及青少年科技创新作品展,全方位展示新津区科技创新成果;举行了“校外科学副校长”聘任仪式,11位来自科技企业的专家受聘为新津区中小学校外科学副校长,他们将通过科普讲座、实践课程等形式,将科学种子播撒进校园,助力青少年科学素养

提升;开展了“解码”新津硬核科技路演,“浅谈光纤技术发展历程及应用”“常导电磁悬浮技术科普”“AI与你的生活:从‘黑科技’到日常助手”三场路演解析了前沿科技,让高深理论更加“接地气”。

此次活动不仅是新津区科技创新成果的一次集中展示,更是对科技创新与科技工作者高度重视的生动体现。未来,新津区将继续以科技创新为引领,厚植人才沃土,优化创新生态,在建设“智造高地·幸福水城”的征程中,书写科技赋能发展的精彩篇章。

(新津区科协供稿)

2025年绵阳市科学道德和学风建设 宣讲教育报告会成功举办

本报讯 6月5日,2025年绵阳市科学道德和学风建设宣讲教育报告会在四川中医药高等专科学校举行。四川中医药高等专科学校青年教师、学生代表等200余人参加报告会。

会上,绵阳师范学院党委副书记罗娅君作题为“科学道德与大学生科素养”的主题报告,系统阐释科学家精神、科学道德等的内涵要义与时代价值,通过剖析科研诚信典型案例,深度解析了师生恪守学术规范、提升科研素养的实践路径。

“科研道德是学术生命的根基。作为新时代的教师,我们既要严谨治学、以身作则,也要在教学中融入学术规范教育,引导学生将诚信理念内化于心、外化于行。”四川中医

药高等专科学校党委学生工作部青年教师黄依伦表示,未来,将在践行科学道德、提升自身科素养的同时,以身作则,正确引导学生。

近年来,绵阳市科协积极响应国家战略部署,立足绵阳“发挥中国科技城优势加快建成省域经济副中心”的目标,在全市范围内开展科学道德和学风建设宣讲教育工作。继首届科学道德和学风建设宣讲教育报告会成功举办后,今年将持续深化此项工作,为深化科研诚信建设,提升科素养,共同营造风清气正的学术环境提供优良氛围,为发挥中国科技城优势,加快建成省域经济副中心贡献智慧和力量。

(绵阳市科协供稿)

武胜县 科普大篷车“开”进校园



学生体验科普展品。武胜县科协供稿

本报讯 近日,广安市武胜县科协联合县公安局禁毒大队、县山地应急救援队,在四川省武胜烈面中学校开展以“科普护航青春路,禁毒应急筑牢安全”为主题的科普大篷车进校园活动。

活动现场,在科普展品区,窥视无穷、短期记忆测试等60余种科教展品吸引了同学们的注意力,大家亲手操作展品,体验科学的魅力;在禁毒教育区,县公安局禁毒大队队员通过展示仿真毒品模型和现场讲解的

方式,让学生直观了解了毒品的危害;在应急救援区,县山地应急救援队的工作人员现场演示了心肺复苏、急救包扎等技能,学生们纷纷上手实践。

武胜县科协相关负责人表示,接下来,县科协将继续推出更多丰富多彩的科普活动,让科普资源惠及更多学校,为培养新时代的科技创新人才贡献力量。(本报记者 周宇)

宜宾市科协 开展科学家精神进校园活动

本报讯 近期,宜宾市科协以“弘扬科学家精神 做新时代学生”为主题,开展“科学家精神进校园”校馆联动“五个一”活动,推动科学家精神在青少年群体中接续传承。

赠送书籍。宜宾市科协向15所宜宾市乡村校园科学馆建馆学校赠送《追光—四川百年杰出科学家的故事》,传播科学家的感人故事,激励学生以科学家为榜样,不负时光、努力学习。

开展国旗下讲话活动。宜宾市科协组织15所乡村校园科学馆建馆学校开展国旗下讲话活动50余场,将弘扬科学家精神与提升青少年科学素养和政治教育相结合,深化学生对科学家精神的认识和理解,引领大家做品德高尚、言行端正、充满正能量的新时代学生。

召开主题班会。宜宾市科协组织15所乡村校园科学馆建馆学校开展主题班会60余场,通过讲述赵仁恺、彭士禄、周邦新等科学家的故事,加深学生对科学家精神的认识,培养其“科技

创新,强国有我”的责任感和使命感。

培养讲解员。宜宾市科协组织15所乡村校园科学馆建馆学校充分发挥乡村校园科学馆作用,通过系统培训与实践锻炼,共培养科学家精神小小讲解员150名,大力弘扬科学家精神。

组织科学家精神专题宣讲。宜宾市科协组织15所乡村校园科学馆建馆学校开展弘扬科学家精神专题宣讲15场,引导青少年以科学家为榜样、以科学家精神为引领,立志为国奉献,累计超过1万余人次参加。

乡村校园科学馆“科学家精神进校园”校馆联动“五个一”活动,是科学家精神与科学教育的深度融合实践,让学生在“看、听、做、讲、思”中触摸科学温度,感悟精神力量。下一步,宜宾市科协将持续深化校馆联动,以科学家精神为引领,打造更具生命力、更具影响力的科学教育品牌,为培养“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代学生贡献力量。(宜宾市科协供稿)

安岳县 大力提升青年干部 人工智能技术应用能力

本报讯 近日,资阳市安岳县科协联合县直机关工委走进县直机关、朝阳镇、合义乡,以青年干部为重点服务对象,开展“青年学堂”人工智能系列科普讲座。

其间,中国移动四川省分公司云专家、云计算高级解决方案专家、云安全高级研究员詹波以“人工智能与政务融合”为主题,讲解了DeepSeek的模型架构、基础知识、基本原理以及它如何实现数据高效共享和业务协同办理,并就人工智能技术助力创造新的经济增长点,推动传统产业智能化改造,实现经济高质量发展进行了分享。

互动环节,参训人员针对工作中常见的技术应用问题作了探讨,现场气氛热烈。詹波结合政务场景需求,一一解答了大家的问题,进一步加深大家对数字治理的理解。

“此次活动,是一次人工智能赋能政务工作创新路径的积极探索。下一步,安岳县科协将持续推动科技创新与科普工作两翼齐飞,加强与科研院校、科技企业的合作,促进人工智能与现代产业融合发展,助力安岳县‘3+1’特色产业改造升级,为加快数字安岳建设打下良好基础。”安岳县科协相关负责人说。(李洪涛)